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9 párbaj és o
A humánus gondolkozás a szo­

ciális érzés növekedtével a kulinrálla- 
mokban mind nagyobb mérveket ölt, 
a párbajellenes mozgalom s ennek 
agitációja napról-napra szélesebb kör­
ben válik népszerűvé. Egyes országok 
már intézményes kantélákkal állják út­
ját a lovagias felbuzdulásnak s nincs 
messze az idő, amikor Európa csak­
nem valamennyi nyugati államában

előre szigorúan a párbaj mellett fog­
lal állást. Hiszen a katonatiszteket ki 
akarja léptetni az Országos Kaszinó-

Március 15. Brassóban.

Ünnepélyes Istentisztelet.
A Kath. Kör és Népszövetség kezde­

ményezésére a nemzeti nagy napra való te­
kintette! a róni. kath plébániai templomban 
vasárnap pont 10 órakor ünnepélyes szent 
mise lesz. Midőn örömmel adjuk olvasóink

búi, mert a Kaszinónak polgári tagjai tudomására e két egyesület nemes, hazafias
a parlamenti őrség lovagias ügyeiben 
keletkezett afférok alkalmával nem ad­
tak elégtételt a Kaszinó tiszti tagjainak. 
Igaz ugyan, hogy politikai okok vezet­
ték a Kaszinó polgári tagjait ezen el­
határozásra, de azért a hadvezetőség

szigorú törvények akadályozzák meg jónak látja, hogy teljes szakadást hoz- 
vagy legalább is csökkentik az ököl- zon létre a budapesti polgári és ka- 
jog korszakára emlékeztető párbajok tonai társadalom között. Mert kétség­
számát. télén, hogy ez a szakadás be fog ál-

Minden országban erős harcot lani s annak oka nem a politika lesz, 
kellett vívjon a polgári társadalom a hanem egyedül az, hogy felsőbb ka- 
hadsereggel, mert minden országban a tonai körökben annnyira ragaszkod- 
hadsereg volt az, amely szinte áthidal- nak a párbaj intézményéhez, mely
hatatlan akadályként állott a társada­
lom párbajellenes irányzatával szem­
ben.

Nálunk az 1911. évben megtar­
tott nemzetközi párbajellenes kongresz- 
szus adott nagyobb lendületet a pár-

pedig hazánkban is végnapjait éli.
Mindaddig, mig a polgári társa­

dalom s a hadsereg tagjai a minden­
napi életben egymással érintkeznek, 
mindaddig, mig a hadvezetőség a pár­

lépését s a magunk részéről is a nagy nap 
emlékét méltató ünnepélyek méltó bevezeté­
sének tartjuk az ünnepélyes istentiszteletet, 
magyar testvéreinket szeretettel felhívjuk, 
hogy a templomban minél nagyobb számban 
megjelenve az Ur oltáránál egyesüljünk imá­
ban hazánk és nemzetünk boldogságáért.

Ünnepélyek.

„A Katholikus Kör s a Népszövetség.,“
Az 1848 márc 15 iki események évfordulóján 
máre. 15.-én, vasárnap d. u. 3 órakor az ele­
mi iskola Rajztermében, kedvező idő esetén 
az elemi iskola udvarán hazafias ünnepélyt 
rendez. Az ünnepélyen mindenkit szívesen 
lát, aki a nagynapok elmlékénck áldozni akar.

Az ünnepély műsora.
1. Hymnus, énekli a r. k. főgimnázi­

um vegyeskara.
2. Szaval Veress Ilonka polg. isk. tan.
3. Ünnepi beszéd. Tartja : Dr. Baloghbaj mellett szinte exponálja önmagát

bajellenes mozgalmaknak. Igaz ugyan, és a hadsereg tisztjeit, mindaddig nem József ügyvéd.
hogy mindezideig hasztalan sürgetik a lehet harmónia a polgári társadalom s 4. Az öreg honvéd. Melodráma, Szavalja 
párbajra vonatkozó büntető rendel ke- a hadsereg között s ennek igen lénye- Fuchs Herman, posta és táv. főtiszt, zongo- 
zések megszorítását, még messze az ges oka az a két különböző világné- rán kl^ri, Staijtier J- egyházi karnagy.

zet, amelyet egyrészről a polgárság, 
másrészről a katonaság a párbaj kér­
désében elfoglal.

(M.)

idő, amikor erre kerül a sor, mert 
nagyobb hullámokat kell verjen a pár­
bajellenes mozgalom, hogy elérjen a 
büntetőtörvénykönyv határaihoz.

A mozgalomnak s annak sikeré­
nek nálunk épugy, mint a többi or­
szágokban igen nagy akadálya a had­
sereg. Mert mindaddig, mig a polgári 
társadalomnak a párbajról alkotott fel­
fogásához hozzá nem simul a katonai . .. . , . , , , • ..., °.lt . ÍC , tanítok háznál, vagy házon kívül. Ki­
körök fe fogása, mindaddig, amíg a vánatra az orsz. zeneakadémián vizs- 
hadsereg vezetősége is nyíltan szembe gáztatok, 
nem helyezkedik a párbajjal, mindad­
dig nem lehet sikere vagy legalább is
teljes sikere az ilyen mozgalmaknak. ! ének,- zenctanitó
Pedig a hadvezetőség legalább is egy- Hosszú utca SB szám.

Zongorát,
Bachert

5. Ének. A-r. k. főgimnázium vegyeska- 
j ra. —

Belépti dij nincs.
II.

A „Brassói Egységes Magyar Párt“
az 1848. március 15-iki események emléké­
re f. évi március hó 15-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Vigadó nagytermében nemzeti 
ünnepélyt rendez, amelyre Brassó város ma­
gyar polgárságát ezúton is meghívja a párt 
elnöksége.

Az ünnepély műsora :
1. Nyitány. Játsza Dick Gyuri nép­

zenekara.
2. Megnyitó beszédet mond Szele 

Béla dr. ügyvéd, a párt alelnöke.
3. Hymnus. Énekli a Brassói Magyar 

Dalárda.
5. Ünnepi beszédet mond F á b i á n
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Tibor dr. ügyvéd.

5. Ooll : Szeretet. Vegyeskar zongora 
kísérettel. Énekli s Brassói Magyar Dalárda.

6. Ábrányi Emil „Vándor madár" ciinü 
költeményét szavalja Balogh Gyula.

7. Kertay : Csatadal. Énekli a Brassói 
Magyar Dalárda.

8. Indulók. Játsza Dick Gyuri népze­
nekara.

Helyárak : Erkély-jegy 80 fillér. Kör- 
szék-ülés 60 fillér. Zártszék ülés és emeleti 
zártszék 40 fillér. Állóhely 20 fillér.

Jegyek előre válthatók a „Bras­
só i L a p o k“ Kapu utcai könyvkeres­
kedésében, valamint az ünnepély napján dél 
előtt 10 órától kezdődőleg a Vigadó pénz­
tárnál.

Este fél 8 órakor társas vacsora lesz 
az Európa szálloda nagy éttermében.

III.
A Szt. Ferencrendi Nővérek vezetése 

alatt álló polg. leányiskola Majláth Önképző­
köre folyó hó március 14-én délután fél 4 
órakor ünnepeli a magyar nemzet legszebb, 
legnagyobb ünnepét, március 15-ét, szabad­
sága megszerzésének 66-ik évfordulóját.

Ezen ünnepségre szeretettel meghívja 
s elvárja a mélyen tisztelt szülőket és ér­
deklődőket.

Műsor:
Talpra magyar (kardal) éneklik a nö­

vendékek.
Ünnepi beszédet mond : Hoffmann Viola.
„Mikes“ (szóló) énekli : Séra Mariska 

zongorán kiséri Comitupolo A.
„Petőfi és Jókai“ cimü költeményt sza­

valja Veress Ilonka.
„Egy gondolat bánt engemet“ melo­

dráma szavalja : Fekete Margit.
Jelenés Petőfi képénél" bemutatja több 

növendék, beszél: Szikszay Sári, Preszeller 
Hilda, Hajkő llus.

„Hymnusz" éneklik a növendékek.
IV.

A „brassói máv. Otthon“
Az 1848. március 15-iki események emléké­
re 1914. márczius hó 14-én a saját helyisé­
gének nagytermében (: Kút utca 23 sz :) 
nemzeti ünnepélyt rendez, melyre hazafias 
tisztelettel meghívja az „Otthon" választmá­
nya.

Műsor.
1. „Hymnus“: énekeli az ünneplő kö­

zönség.
2. Megnyitó beszéd : tartja Magyari 

István az „Otthon" elnöke.
3. „Mi a haza" ? : melodráma. Zongo- 

.lakisérettel előadja Simon Irénke k. a.
4. Ünnepi beszéd : tartja Zonda Ferenc 

forg. főnök helyettes ur.
5. Alkalmi költemény: irta Szilágyi 

Gy. szavalja Márk Károly ur.
6. ) Záróbeszéd: tartja Vermesy Emil, 

az „Otthon alelnöke.
7. „Kossuth nóta": énekli az ünneplő 

közönség.
Ünnepély után társas összejövetel. A 

költségek fedezésére 20 fillér belépődíj sze­
detik. Kezdete este 8 órakor. Jöjjetek el 
mindannyian I

A polgárokhoz ! Az ünnepélyek 
napjain lobogózzuk fel a házakat, hogy 
ezáltal külsőleg is kifejezést adjunk 
magyar nemzeti érzéssel.

Brassó' U j I a p

Az Árpád-szobor
restaurálása.

Az Árpád szobor sürgős helyre­
állítása érdekében több egyesület fel­
irattal fordult a kormányhoz. Az egye­
sületek közt szerepel a Máv. Vasuta­
sok Otthona is, amelynek feliratára a 
kormány a következőket válaszolta:

„Magyar királyi Miniszterelnök. 1323. 
M. E. I. — A Magyar Államvasutak Brassói 
Vasutasok Otthonának, Brassó. — A brassói 
Máv. Otthon 1914 évi január havában tar­
tott választmányi gyűlésének határozatából a 
m. kir. kormányhoz intézett felterjesztésére vá­
laszolva a t. Egyesület megnyugtatására 
közölhetem, hogy a brassói ezredéves 
Árpád-emlék ellen elkövetett sajnálatos 
merénylet, majd az emlékműnek a nagy szél 
vihar által történt megrongálása után nem 
mulasztottam el mindjárt utasítani az ille­
tékes tényezőket az iránt, hogy az emlék­
mű teljes helyreállítása végett a szükséges 
intézkedéseket sürgősen tegyék meg. Buda­
pesten 1914. évi március hó 5-én Tisza 
s. k."

Reméljük, hogy nemcsak Ígéret 
marad a kormánytól a sürgős restau­
rálás, s igy újból hirdetni fogja a ma­
gyar államiságot Brassó büszkesége, a 
Cenkhegyi Árpád szobor.

Emléket a debreceni 
vértanuknak!

Nemes és hazafias mozgalom indult 
meg az országban a debreceni vértanuk em­
lékének a megörökítése érdekében. Ezen 
mozgalom mutatja, hogy a nemzet átérzi tör­
ténelmi hivatását, mert tiszteli azok emlékét, 
akik a hazáért és egy nagy eszméért vérzet­
tek el. A debreceni megrendítő tragédia 
hősei, ennek az eszmének, a hazának és a 
magyar hívők lelkiismereti szabadságának 
a vértanúi. A magyar püspökség megterem­
tését célzó nemes munkájukban érte őket a 
gyilkos merénylet.

Lehetetlen, hogy minden magyar szív 

át ne érezné a debreceni vértanuk kiömlött 
vérének drága, termékenyítő, történelmi emlé­
két s lehetetlen, hogy csak egy percre is 
megfeledkeznék a velük szemben tartozó 
hazafias kötelességéről. A nagyok emlékének 
a megbecsülése nemzeti kötelesség, az idea­
lizmus és önfeláldozás termékenyítő csirái. 
A nemzeti kegyelet inpozáns megnyilatkozá­
sát láttuk a vértanuk temetésénél. De azt 
hisszük, hogy a nemzet az elhangzott szép 
beszédekkel, virágkoszoruk halniazásával 
nem rótta le még teljesen hazafias köteles­
ségét nagyjai emléke iránt.

Nem elhangzó szónak, nem hervadó 
virágnak, hanem érc vagy márvány emléknek 
kell hirdetnie, hogy a nemzet mártírjait 
meg tudja becsülni. Az országos mozgalom­
ból nekünk is ki kell vennünk a magunk 
részét. Vallásos és hazafias kötelességet 
vélünk teljesíteni akkor, midőn ezen nemes 
mozgalomhoz szivvel-lélekkel csatlakozunk 
és lapunk hasábjait a befolyó adományok 
számára megnyitjuk.

A mai napon befolyt első adomány a 
plébániai asztaltársaság 7 koronája, melyet 
köszönettel nyugtázunk.

___ 2. oldal.

Meg van a debreceni merénylet 
levélírója.

Kovács Anna: Salamon Mariska-

Lapunk tegnapi számából, miután a 
rendőrség ez irányú értesítését csak lapzárta 
után vettük, ki kellett hagynunk a nyomozás­
nak debreceni merénylet után elért ama ránk 
nézve fölötte senzációs eredményét, hogy a 
Miklóssy püspökhöz intézett levél Írója nem 
más, mint egy Salamon Marrska nevű Bu­
karestben lakó magyar nő, akinek hozzátartó- 
zói már évek óta Brassóban laknak. — A 
Bukarestből^érkező tudósításaink már rég 
megemlékeztek egy magyar származású nő­
ről, akivel Catarau Bukarestben legutóbb jó 
viszonyban volt s akit e tudósítások Keleti 
Mariska néven emlegettek.

Az ez irányban folytatott nyomozás ki­
derítette, hogy ennek a Keleti Mariskának a 
tulajdonképpeni neve Salamon Mariska, aki 
ezelőtt kb. 2 évvel ment ki Bukarestbe.

Salamon Mariska, ki jelenleg 18 éves.igen 
hányatott életet élt. Özv. anyja, ki itt Bras­
sóban a Kertész-utca 1. szám alatt lakik, ki­
hallgatásakor sírva panaszolta el, hogy leá­
nyával soha sem birt. Kóbor, rosszra hajló 
természete volt s ezért utóbbi időben nem is 
érintkezett egyáltalán vele. Mariska Bukarest­
ben nagyanyjánál lakott. Ez az öregasszony 
a múlt héten egy levelező lapot irt ide özv. 
Salamonnénak, melyben arra kéri, hogy az 
okmányait küldje el, mert leánya, a deb­
receni ügyből kifolyólag nagy 
veszélyben van. Ez a levelező lap ve­
zette nyomra a rendőrséget. A brassói ren­
dőrség táviratilag kérte a bukaresti rendőr­
séget, hogy Salamon Mariskát tartóztassa le 
s hallgassa ki. A bukaresti rendőrség ezen 
kérésnek eleget is tett, letartóztatta Salamon 
Mariskát, aki kihallgatásakor igen érdekes 
és fontos részleteket adott elő a merénylettel 
kapcsolatban. Előadta, hogy Catarauval már 
régen jó viszonyban van, aki házasságot is 
Ígért neki. A levél megírására azzal vette rá, 
hogy azt hazudta neki, hogy mivel ő igen 
vallásos ember, a püspöknek ajándékot akar 
küldeni. Neki állítólag fogalma sem volt, 
hogy mi célra fogják a levelet fölhasználni. 
— Mivel erre nézve bizonyíték nincs, a rend­
őrség kénytelen volt őt szabadon bocsátani, 
de azért megfigyelés alatt áll. A rendőrség 
most már ezen nyomon igyekszik tovább 
haladni s reméllik, hogy talán a Mariska se­
gítségével sikerülni fog a szökevény merény­
lőket megtalálni.

NAPIHIREK.

Lánczy Gyula kitüntetése. A „Brassói 
Ujlap“ f. év 52. számában Budapesti tudó­
sítója alapján megírta, hogy Lánczy Gyula 
brassói pénzügyőri felügyelőt őfelsége a ki­
rály a Ferenc József rend lovagkeresztjével 
tüntette ki. Az erről szóló királyi kézirat ma je­
lent meg a hivatalos lapban az alábbi szö­
veggel :

Személyem körüli miniszterem 
clőterlesztésére Lánczy Gyula nyu­
galmazott pénzügyőri felügyelőnek, 
sok évi és buzgó szolgálata el-
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ismeréséül, Ferenc József rendem 
lovag keresztjét adományozom.

Kelt, Bécsben, 1914. évi február 11-érv
Ferencz József s. k. 

Báró Burián István s. k.

Halálozás. Árpád János máv. kalauz f. 
hó 10-én éjjel fél 12 órakor rövid szenve­
dés után elhunyt. Temetése f. hó 12-én, csü­
törtökön d. u. fél 4 órakor lesz a Gyár-u. 6. sz. 
alatti gyászházból a postaréti r. k. temető­
ben.

A Népszövetség tagjait ez utón kéri fel 
az igazgatóság, hogy Árpád János tagtárs 
temetésén minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Gyülekezés a r. k. főelemi fiúiskola 
udvarán d. u. 3 órakor. Innen zászló alatt 
vonulnak.

Adomány. N. N. az uj oltárokra 20 
kor. adományozott, Rill Albert pedig temp- 
lomfütésre 5 kor. Isten fizesse meg.

Csütörtökön délután 4 ó. az apácák 
kápolnájában szí. keresztüli ájtatosság lesz. 
P é n t e k e rí d. u. 5 ó. hasonló ájtatosság 
a plébánia templomban.

Böjti szt. beszédek a katonáknak. A
helybeli r. kath. legénységének márc. hó 16 
és 17-én d. u. 4 o. a pleb. templomban böj­
ti szt. beszédeket tartanak. 18-án reggel fél 
7 órától a 2-ik ezred legénysége járul a hüli­
bánál és oltáriszentséghez ; 19-én pedig ugyan 
abban az időben a tüzéiség, huszárság, hon­
védség és az élelmezési osztály legénysége.

Kik tartanak Brassóban szt. gyakorlatot ? 
A felnőtteknek és az apáca zárda növendé­
keinek Szentiványi Károly prépost. Az áll. 
polg. leányiskola, főreál, kereskedelmi és fa­
ipariiskola növendékeinek Balogh József hit­
tanár. A r. k. főgimnázium ifjúságának dr. 
Jakubek gyulafehérvári zárdaigazgató.

Hála és köszönet. N. N. név alatt egy 
jó és lelkes kath. hivő 100 kor.-t adományo­
zott az uj oltárok beszerzéséből származó 
1400 kor. adósság törlesztésére. A tett ön­
magát dicséri, mert ez nem az első eset, hogy 
ez a jó volt. Egyesületi tag, ilyen adomány­
nyal kedveskedett. Bárhol és bármerre kel­
lett segítség, ő volt az, aki megértette a ké­
rők szavát és úgy hisszük a jövőben és igy 
fog gondoskodni. Mi ez utón mondunk az 
adományért köszönetét. A jó Isten szárítsa 
fel azokat a könnyeket, melyeket nem egy­
szer azért hullat, mert nem akarják jóságos 
szivét megért»'’!’ Pleb. hivatal.

Koionagyiilés. A barcasági sepsimik- 
lósvári esperesi kerület papsága március hó 
26-án tartja meg tavaszi koronagyülését 
Brassóban. Ezt megelőzőleg a papság és ta­
nítóság elvégzi húsvéti gyónását. A gyónás 
kezdete d. e. 9. órakor. A korona gyűlés 
pedig d. e. fél 12 órakor kezdődik a rajzte­
remben. Tárgysorozat: Elnöki meg­
nyitó. Jegyzőkönyv hitelesítés. Beteglátogatás. 
F.rdélyegyházmegyei takarékpénztár. Milyen­
nek kell lenni a templom és sekrestyének ? 
Körlevelek ismertetése. Legsürgősebb teen­
dőink. Előadók : Korbuly Ignác baróti, Nagy 
Béla mikóujfalusi pleb. Bálint György és dr. 
Wassylkiewicz tanár és a főesperes. A taní­
tóság a korona gyűlés ideje alatt a követke­
ző kérdést tárgyalja : Van-e szükség esperesi 
kerületben r. k. tanitó-egyletre ?

Serenád. Nagyszebenből jelentik : Abból 
az alkalomból, hogy Őfelsége Kövesházai 
Kövess Hermann hadtestparancsnokot az 1. 
oszt. vaskorona renddel tüntette ki, tisztele­
tére serenádot rendeztek tegnap este 8 órakor.

3. oldal.

A szerenádon a katonaságon kívül a polgár­
ság is nagy számban volt jelen.

Részeg ember a vonat alatt. Prede.il- 
ról jelentik: Tegnap délután a Prede- 
álra induló vonat elgázolta Papuc J. 30 éves 
fiatalembert. Papuc a már megindult vonatra 
akart felszállani, de megcsúszott s a vonat ke­
rekei alá került, mely testét összeroncsolta. A 
vizsgálat megállapította, hogy Papuc részeg 
volt.

Kivándorlás. Besztercéről jelentik: A 
Beszterce-Naszod vármegyei alispán! hivatal 
január hó 1 -étöl március hó 1-éig 855 út­
levelet adott ki. 200 kérvény most vár el­
intézésre. A kivándorlók fele Amerikába ment 
másik fele Romániába s Németországba. Sá­
toraljaújhelyről jelentik : Ez évben a vármegye- 
háza 2000 drb. útlevelet állítottak ki. Nagy­
részük Amerikába vándoroltak ki.

Nem lesz szivarropogtatás. A szivarvá­
sárlás egyik legvisszatetszőbb aktusa az, ami­
kor a vevő válogatás közben rendre ropog­
tatja a szivarokat. Mérges ezért a trafikus, a 
kinek az áruját akárhányszor össze­
rongálják, és dühös a következő vevő 
is, a ki elöl clropogtatták a legjavát. Nem is 
szólva arról, hogy milyen egészségtelen do­
log, ha a szivart akárki kénye-kedve szerint 
fogdoshatja. Éppen ennek elkerülése céljából 
néhány szivarfajta már eddig" is ötös dobo­
zokba volt csomagolva, de csodálatosképpen 
éppen olyan szivaroknál alkalmazta a kincs­
tár a rendszabályt, a melyeket senki sem vá­
sáról : a Palmas, Paimitas és Delicias-nál. 
Most azonban utolsót roppannak a legnép­
szerűbb fajok. Apró csomagolást kap a Bri- 
tanika, Trabukó és Regalitas. Sárgásszürke 
kartondobozokba bujtatják ezeket is, még pe­
dig ötösével s a skatulyán béfyegszerü zár­
szalag lesz. A Britanikánál kék, a Trabukó- 
nál szürke, a Regalitasnál pedig sárga lesz 
a másli. Az ötösével csomagolt Britanikik, 
Trabukók, Regalitasok husvétkor kerülnek 
forgalomba. Velük együtt égy uj cigarettafajt 
is kibocsátanak, a Mirjam szivarkát. Lesz 
szópókás és szopóka nélküli Mirjam, mind­
kettő aranyvégü.

Állategészségügy. Az alispán! hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Apáca községben a 
bivalyvész szórványosan fellépett. A baj 
tovaterjedésének meggátlására a kellő ovó- 
intézkedéseket megtették.

Keresünk egy fél fi mindenest, ki a gaz­
dasághoz ért, kemény munkát is képes vé­
gezni, beszéljen magyarul és németül. Bő­
vebbet a r. k. plébánia hivatal Brassó (Ko­
lostor utca 23.)

Táviratok.

BRASS ÓL U J L A P

A képviselőház ülése.
Budapest, márc. 11. A képviselő­

ház ma délelőtt ülést tartott, amelyen 
a nemzetiségi vitát folytatták. A mun­
kapártiak közül Richter János védte a 
javaslatot.

K ént kedésért elitéit tiszt.

Bécs, márc. 11. jakob Arthurt ki, 
a 4-ik huszárezredben mint főhadnagy 
szolgált, tegnap délután 17 és fél évi 
nehéz börtönre ítélték kémkedésért.

A tisztek és az országos ka- 
színé).

Budapest, márc. 11. Tegnap az 
Országos Kaszinó vezetősége Vekerle 
elnöklete alatt értekezletet tartott. A 
tiszti tagok képviselői fölvetették a fegy­
veres elégtételadás körül fölmerült kér­
déseket. Egyben azt kívánták, hogy 
Beniczkyt és Zlinszkit, akik az isme­
retes afférban, mint segédek szerepel­
tek, a kaszinó szólítsa fel a kilépésre. 
Ezt természetesen nem fogadták el, 
de mindenképpen igyekeznek a tisz­
tek, és civilek közötti nézeteltéréseket 
kiegyenlíteni.

A Neue Freue Presse azon jelen­
tése, hogy a kaszinóból 350 tiszti tag 
már kilépett, nem felel meg a való­
ságnak.
Az uj albán miniszterelnök 

Héesben.
Bécs márc. 11. Turkhau pasa, az 

újonnan kinevezett albán miniszterel­
nök tegnap gróf Berchtoldhoz volt hi­
vatalos ebédre.

Azelőtt igen sok diplomatát ke­
resett fel, kikkel hosszasan tárgyalt. 
Délután Triesztbe utazott.
Német katonatisztek Mbán iái­

ban.
Köln, márc. 11. A „Kölnische 

Zeitung“ jelentése szerint közelebbről 
egy csapat német tiszt fog Albániába 
menni az ottani hadsereg kiképezése 
végett.

A ciklon pusztítása.
Páris márc. 11. Ideérkezett jelen­

tések szerint Madagaszkár szigeten és 
környékén óriási ciklon pusztított, 
melynek számos emberélet és igen sok 
épület esett áldozatul.
A német trónörökös utazéisa.

Berlin, márc. 11. A német trón­
örökös feleségével üdülés céljából Dél- 
Amerikába utazott.
Az orosz próba mozgásitás ha­

tása.
Pétervár márc. 11. Az orosz sajtó 

még mindig folytatja támadásait Német­
ország és Ausztria-Magyaroszág ellen. 
Daczára a német hivatalos jelentések­
nek, melyek megnyugtatásra töreked­
nek, általános nézet az, hogy a Köl­
nische Zeitung jelentése nem volt légből 
kapott valótlanság. Politikai körökben 
azt állítják, hogy a diplomáciai jegy­
zékek Oroszország és Németország 
között a lehető legbarátságosabbak.
Egy suffragett barbár tette.

London márc. 11. Richardson 
asszony londoni sufragett afeletti el­
keseredésében és dühében, hogy sze­
retett vezérét, Pankhurst asszonyt, mint 
tegnap jelentettük, a rendőrség letar­
tóztatta, a londoni National Galeri-nek 
egyik legértékesebb műremekét, Valas- 
quer Venus képét egy késsel össze­
vagdalta. A kép értéke 250.000 korona.
A romboló barbár suffragettet a rend­
őrség letartóztatta.
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Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

telefon
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‘Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban;^

usztQlosoh:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fchérnemüekben.

Gyertyagyűrűk:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ö. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gazfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar- 
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Liftmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-u tea 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkén 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép sfereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undcrwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs niőtor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kittinő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Gázvas lót, gázfözöt, gázcsillárt leg- 
== olcsó! ban szerel fel -..... ■-

Fekele-utca 37. Hos=zu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Valiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófcnylárnpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Ctepegö vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszköztöm.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői füzö-üzlcf:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytiszták.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzü- 
minták, monograrmnok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

*?*w
Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizvezntók és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen — Szolid és ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Vésnökök

Gingoid Testvérek,
irscher-u.4.Zöldség, déligyüinölcs, 

csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák
Kraft és Herberth,

ezelőtt Latig és Theil. Búzás, r 8 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat 
ruggyantabélyegzőket.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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